

中国茶交会 12月29日在榕开幕

特别设置“一带一路”茶产业展区

■记者 陈木易 通讯员 郑泓

福州晚报讯 昨日记者从市农业农村局获悉,第二届中国茶叶交易会将于12月29日至31日在福州海峡国际会展中心举办。

据悉,本届茶交会以“中国茶·世界享”为主题,以“三茶”统筹理念为指导,围绕“茶

产业”和“茶交易”两个关键词,聚合全国各大茶产区资源,邀请参展商、采购商参与展会。

本届茶交会较上届有哪些亮点?

首先是规模大幅提升。本届茶交会设置茶产业综合馆、福建茶展馆、国际名茶馆、茶美学馆四个展馆,展区

规模较上届扩大一倍。

其次是“政府搭台、企业唱戏”。本届茶交会邀约茶产业全产业链优质生产商、渠道商、经销商等,通过展示展销与品牌推介,为产、加、供、销、需各方建立精准对接通道;与国内头部电商平台合作,设置茶交会专属直播间,并聚焦茶产业数字化,助力传统茶企开

拓数字化营销之路。

再次,在共建“一带一路”倡议提出十周年之际举办的本届茶交会,特别设置“一带一路”茶产业展区,邀请“一带一路”共建国家茶企参展。

第四,本届茶交会首次设置“台湾展区”,邀请来自台湾地区的茶企参展,以茶为媒开展深入交流。

“一带一路”

法律服务平台揭牌

为“走出去”的企业保驾护航

■记者 刘璐

福州晚报讯 昨日,“一带一路”法律服务平台在海丝中央法务区福州片区服务中心正式揭牌成立。

“一带一路”法律服务平台由福州市海丝中央法务区建设工作领导小组发起,多家知名律所共同设立。

据悉,“一带一路”法律服务平台依托政府单位的外事渠道和知名律所的全球分所资源,主动融入中印尼“两国双园”建设,为有意进行境外投资或已进行境外投资的国内企业搭建境外法律服务桥梁,为“走出去”的企业保驾护航。

橘园洲大桥出城方向

26日起禁行机动车

■记者 林春长 通讯员 榕交警

福州晚报讯 昨日,记者从福州市公安局交通管理局获悉,因橘园洲大桥北半幅桥梁病害处治施工需要,从11月26日至施工结束(工期约2个月),交警部门对橘园洲大桥北半幅桥梁(东往西出城方向)实行交通管制,禁止机动车通行。道路管制期间,东往西出城机动车可由洪塘大桥、浦上大桥等周边道路绕行。

学思想 强党性 重实践 建新功

传承弘扬“四下基层”优良传统

■记者 徐文字

通讯员 连玉 文/摄

福州晚报讯 记者昨日获悉,在长乐区深入开展主题教育之际,省重点民生保障工程——长乐首占镇上洋片区安置房一期项目迎来新进展。该项目地块一工程预计今年年底全面封顶,整个项目力争2025年投入使用。

“上洋片区安置房一期项目分两个地块进行建设,其中地块一地下室主体结构

已封顶,上部结构施工已完成工程进度的40%,预计年底工程全面封顶;地块二已经完成桩基和支护工程,地下室土方开挖和结构施工同步进行。”项目现场负责人告诉记者。

首占镇上洋片区安置房一期项目位于首占镇凯歌路东侧、作新路北侧,计划总投资12.3亿元,占地面积62348平方米,总建筑面积约19万平方米,规划建设14栋15至19层建筑、1栋幼儿园以及1栋社区服务用房。

长乐上洋片区 在建1346套安置房



长乐首占镇上洋片区安置房一期项目工地。

项目建成后可提供1346套安置房,不仅能有效改善征迁群众的居住条件,为居民提供配套设施完善的居住区,还将提升片区生活品质和城市整体形象。

连江海投公司助力渔业基地建设

■记者 郑瑞洋

福州晚报讯 记者昨日获悉,连江海投公司推动主题教育走深走实,助力福州(连江)国家远洋渔业基地建设。

据悉,福州(连江)国家远洋渔业基地,是福州主动融入“一带一路”建设的重大项目。其中,母港一期工程是福建省重点项目。

据了解,连江海投公司成立重点项目攻坚小组,定人、定责、定任务,倒排工期、挂图作战,及时召开专题会、协调会,通过“一天一汇报,一周一小结”,推动项目提速增效,力争母港一期3-4#码头在年底交工验收并投用。

同时,连江海投公司围绕激励党员干部担当作为,建立健全考核与问责制度,安排党员干部驻守项目一

线,查症结、定措施,解决制约施工问题11个。在安全生产的前提下,连江海投公司组建夜班专班,提速项目预制构件装船、下横梁钢筋绑扎施工等环节,以实际行动推动重点项目早建成早投产。

据悉,在指挥部以及连江海投公司等各单位努力下,渔业基地全力提速33项基础设施建设,启航大道等

11个项目已经完工,马船电动船舶修造中心、正冠南极磷虾产业园等7个招商项目已动建或正在施工,海连天国际水产品交易市场、宏东预制菜等5家企业已签约落地。

接下来,连江县将结合主题教育全力推进“一岛两基地三高地”建设,将渔业基地打造成一二三产业融合发展、港产城一体发展示范点。

夫妻共同立遗嘱,房产只给次子女

孙女不是法定继承人 房产能否到手?

■记者 林春长 通讯员 江含慧

福州晚报讯 近日,台江法院审理了一起与“共同遗嘱”有关的遗产继承纠纷案件。

李大爷与郑老太育有长子李飞(化名)、次子李明(化名)。李明患有精神疾病,育有一女李珍(化名)。李大爷、郑老太长期与李明父女共同生活,他们时常对李明父女的未来生活保障感到担忧,便商量共同订立遗嘱。

2009年10月,李大爷手书一份遗嘱,表示将其与郑老太共有的房产由李明父女共同继承,李大爷与郑老太共同在遗嘱上签名。郑老太于

2010年8月过世。

2012年2月25日,李大爷再次手书一份遗嘱,表示案涉房产由李明父女共同继承。2022年5月李大爷过世。

李珍、李明与李飞因遗产继承产生纠纷,李珍于2022年7月到法院提起诉讼,并向大伯李飞邮寄了一份声明。

庭审中,双方当事人就遗嘱效力以及李珍接受遗赠是否有效,产生较大争议。

台江法院经审理认为,李大爷与郑老太于2009年10月订立的遗嘱系以夫妻双方名义所立,由夫妻一方书写且夫妻双方都予以签名,系共同遗嘱行为,不能套用代书遗嘱的

形式要件来判断该遗嘱的效力。该遗嘱内容未违反法律、行政法规的强制性规定,亦未违背公序良俗,因此可以认定该遗嘱合法有效。

本案中,李珍并非法定继承人,而系受遗赠人,故其必须在知道受遗赠后六十日内作出是否接受遗赠的意思表示。李珍称,她是在爷爷去世后一周后整理遗物时才知道受遗赠之事;李飞未提供相反证据推翻该事实。法院对李珍的陈述予以采信。李珍在六十日内提起诉讼、邮寄声明,可以认定李珍已经明确表示接受遗赠。

据此,法院判决案涉房屋

产权由李明、李珍共同取得,李飞应协助李明父女办理案涉房屋产权变更登记手续。

法官提醒:遗嘱人在订立遗嘱时必须具备完全民事行为能力,遗嘱必须书写清楚,不宜涂改,要签名并注明年、月、日。遗嘱内容必须指向明确,避免描述模糊不清。遗嘱人对遗嘱涉及的财产应具有处分权。遗嘱对财产的分配不得违反法律、行政法规的强制性规定且不违背公序良俗。

另外,由于民法典没有关于共同遗嘱的相关规定,夫妻双方若要就夫妻共同财产的处分进行立遗嘱,为避免不必要的纠纷,建议分别自行订立遗嘱。

遗失·声明

▲中国华电集团有限公司福建分公司工会委员会遗失工会票据清单如下:1000408223-1000408235、1000408246、1000408785-1000408800、1000408923、1000408924、1000409000、1000408859、1000408860、1000408889、1101071551-1101071570、1101071633、1101071635、1101071636、1101071645、1101072121-1101072127、1101072131-1101072145、1101072208-1101072220、1101072244、1101072248、1101072484、1101160257-1101160266、1101160257-1101160266、1101160411、1101160499、1101162117-1101162120、1101162152、1101162155、1101162156、1101162177、1101162179-1101162182、1101162209-1101162212、1101162223-1101162236、1101162252-1101162286、1101162299、1101162300、1101162332-1101162345、1101162411、1101162412、1101162415-1101162421、1101162425-1101162436、1101162443-1101162450、1101162561-1101162564、1713921681、1713921682、1713921894、1713921895、1713921959、1713921959、1816421900-1816421917、1816422001、1816422074、1816422085-1816422094、1816422101-1816422106、1816422239-1816422241、1816422262-1816422265、1816422294、1816422308,共计264份,特此声明作废。

▲福州日顺汽车驾驶员培训有限公司遗失教学车辆证,车牌号:闽A4967学,教学车辆证字号350103JP0294,声明作废。

▲北京世纪城物业管理有限公司福州分公司遗失已开具的世纪生活物业服务集团专用收据,收据号:0136204,空白收据号:0136226、0136227,声明作废。